

# 今年我市将围绕重点产业领域部署创新链 力争全年技术合同成交额突破20亿元

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)记者昨日从市科技局获悉,今年,我市将围绕机器人与智能装备等重点产业领域部署创新链,在引入新型研发机构、建设科技企业孵化器等方面下功夫,全年发放价值3000万元的科技创新券,力争全年技术合同成交额突破20亿元。

## 力争全年技术合同成交额突破20亿元

市科技局相关负责人介绍,技术合同是就技术的开发、转让、咨询或服务订立的合同。如果说专利申请总量衡量的是科技创新活跃度,技术合同成交额则反映一个城市科技成果是否得到高效转化。

统计数据显示,我市去年技术合同成交额达15.8亿元,同比增长29.5%。去年1月至11月,全市专利申请总量8367项,专利授权总量4350项,创历史新高。

今年,我市将通过发展技术转移机构、建立科技成果转化服务平台等,促进科技成果转化,全年技术合同成交额力争突破20亿元;我市还将推动专利量质并举发展,力争专利申请总量突破1万项。

围绕产业集聚区布局孵化器

## 今年发放价值3000万元的科技创新券

科技创新券是政府针对中小企业经济力不足、创新资源缺乏、大学和研发机构没有为中小企业服务的动力机制而设计发行的一种“创新货币”。

今年是该制度实施的“开局”之年,我市将围绕机器人与智能装备、轴承、硅光伏、铝及新材料等重点产业领域,实施产学研重大科技计划项目20个,全年发放价值3000万元的科技创新券,突破一批具有标志性、带动性的产业重大技术瓶颈。

具体操作办法为:政府向企业发放创新券,企业用创新券向科研院所、高校购买科研服务,科研院所、高校持创新券到政府财政部门兑现。科技创新券将主要用于企业提升改造传统产业、发展机器人等战略性新兴产业而开展科研活动所产生的费用,以及企业与高校、科研院所和检验检测机构间产生的费用。

## 围绕产业集聚区布局孵化器

日前,我省出台了《河南省科技企业孵化器发展三年行动计划(2015—2017年)》,提出每个城乡一体化示范区和一星级以上的产业集聚区至少建设1个省级及以上科技企业孵化器的目标。

对此,我市今年将重点围绕17家省定产业集聚区以及科技园区,布局建设科技企业孵化器,搭建公共技术和科技金融对接服务平台。全年新建市级以上科技企业孵化器2个,推动洛阳卓阳耀滨科技企业孵化器、恒生科技园等申报国家级科技企业孵化器。

在加快科技创新平台建设方面,我市将重点依托科技型企业,引入高校、科研院所的创新力量,新建河南省院士工作站

1个,市级以上工程技术研究中心25个、重点实验室3个,吸纳集聚高质量的创新资源,进行科技创新。

## 加快研发机构成果转化步伐

去年以来,我市引入中科院自动化研究所(洛阳)机器人与智能装备创新研究院等新型研发机构,给我市企业科技创新、产业转型升级增添动力。服务好这些研发机构,加快其成果转化步伐,成为下一步重点工作。

今年,我市将加快推进洛阳中科信息产业研究院等项目建设,完善产业共性技术研发、技术转移、创业孵化、公共技术服务等载体功能,力争全年引进4个以上科研团队,申请专利和软件著作权10项以上,引进孵化企业5家,服务企业30家以上。

## 提速增量 提质增效 建设中原经济区重要增长极



## 金彭电动车项目 拟今年6月投产

9日,在孟津县华阳产业集聚区金彭电动车项目二期建设工地,面积12万平方米的钢结构厂房正在进行立柱吊装。

该项目总投资12亿元,可年产电动三轮车35万辆、燃油三轮车2万辆、电动汽车3万辆。项目计划于今年6月全部建成投产,届时可实现年产值约20亿元。

记者 梅占国 特约记者 郑战波 通讯员 张利锋 摄



目前,我市城区有近60万燃气用户,洛阳新奥华油燃气有限公司提醒——

# 冬季用燃气 绷紧安全弦

您的管道燃气安全吗?近期,冷空气频频到访,居民每日通风时间减少,这样做虽然把寒冷拒之门外,但为燃气事故的发生创造了条件。

记者从洛阳新奥华油燃气有限公司(以下简称洛阳新奥)获悉,目前我市城区有近60万燃气用户,中低压燃气管网长达2500公里,在我市建成区基本实现全覆盖。因此,安全使用燃气关系着千家万户。那么,居民在日常的生产、生活中,该如何安全使用燃气?洛阳新奥针对燃气安全问题,都做了哪些工作?记者对此进行了采访。

## 烧煮炖炒人莫离

入冬之后,市民在家用燃气做饭、烧水洗澡、取暖次数明显增加,因此冬季也是燃气事故多发和易发的季节。

近期,记者在采访中发现,一些市民对于安全使用燃气的方法较为生疏。一旦遇到燃气泄漏,多数人会选择立即报警,但平时如何防范燃气事故,他们并不太清楚。

对此,洛阳新奥副总经理陶经贺表示,冬季使用燃气一定要注意以下四点:一是保持厨房自然通风,并保持有通风口,装有燃气设施的房间严禁住人,严禁放置易燃易爆物品。二是燃气具使用完毕后,须关闭灶前阀门。如外出旅游,请谨记关闭燃气表前总阀门,保障安全。三是做饭时厨房内不能离人,避免汤水溢出熄灭炉火,导致燃气泄漏,或因烧干锅而烧坏燃气设施,引发安全事故。四是若食物煮沸时溢出浇熄炉火,须及时关闭灶前阀门,待冷却后,清洁灶头。

## 燃气软管勤检查

“在其他地区曾发生过老鼠咬坏胶管引发燃气事故的事情。”陶经贺表示,2009年8月9日晚12时许,在某市发生了燃气爆炸事故。经调查,事故原因是:老鼠将燃气用户的输气胶管咬破后造成漏气,但该燃气用户在打开灶前阀后,未及时发现安全隐患,就冒然开灶做饭。

陶经贺表示,燃气用户要以此为鉴,在使用燃气具前,检查燃气设施是否漏气,确认无问题后,才能使用。为提高用气安全

性,建议用户使用金属波纹管取代橡胶软管,并加装安全自闭阀。

对于使用燃气胶管的用户来说,需要定期对胶管进行检查,看其是否有硬化、起泡、折曲、接头松动等情况,一旦存在应立即更换。建议燃气胶管每两年更换一次。为增加燃气软管的使用寿命,燃气用户不应在燃气阀门及燃气表前总阀门附近堆放杂物,在燃气表上悬挂杂物,燃气具上方和周围不可摆放易燃物,如煤油、酒精、窗帘等,以消除火灾隐患。

当发现停气时,燃气用户须立刻关闭燃气具开关及灶前阀门,防止在恢复供气时出现漏气。用户不要自行安装、拆卸、改装、迁移燃气管道和燃气设施。燃气管道及设施(燃气表、热水器)严禁包裹、严禁埋于墙内或地下,确实需要安装在柜内的应保证便于拆装维修,并在柜门上方留出百叶窗或开孔,保证通风,避免形成密闭空间带来安全隐患。

## 规范安装燃气具

在使用管道燃气的过程中,灶具或热水器等燃气具是每个家庭必不可少的。但是您知道吗?如果这些燃气具在安装或使用不规范,很可能引发燃气爆炸、燃气中毒等事故。

陶经贺表示,用户在安装和使用燃气灶时,应注意以下几点:

- 1.请选用带有安全熄火保护装置的燃气具。该装置在燃气具意外熄火时能及时切断燃气供应,保障用气安全。
- 2.如果您使用嵌入式燃气灶而下方的橱柜是通风不良的,请尽快加装通风孔。
- 3.天然气灶报废年限为8年。到期后燃气具的安全系数大大降低,请及时更换。用户在使用和安装燃气热水器时,应注意以下四点:
  - 1.卧室、地下室、客厅、楼梯和安全出口附近(5m以外不受限制)、橱柜内、浴室不能安装热水器。
  - 2.为了您的安全请选用强排式燃气热水器,燃气热水器必须加装烟道使燃烧产生的废气排出室外。
  - 3.浴室内只能选购平衡式或平衡强排式的水器。
  - 4.天然气热水器报废年限为8年,超过

报废年限的请及时更换。

## 遇险不要慌了神

在使用燃气的过程中,如何防范燃气泄漏?一旦发生燃气泄漏又该如何处理?陶经贺对此进行了解答。

用户可采用“一闻、二看”的方式,进行燃气安全自查。“一闻”是闻到一种类似臭鸡蛋的气味,就是有可能发生了燃气泄漏;“二看”是用户经常用小毛刷蘸洗洁精水对室内燃气管道上的阀门、软管等燃气设施的连接处进行检查,如有连续起泡现象即为燃气泄漏。

用户一旦发现燃气泄漏应采取以下应急措施:

- 1.关闭灶前阀及燃气表前总阀门。
- 2.检查灶具开关是否关妥。
- 3.打开所有门窗,保持通风。
- 4.不得触动任何用电设备和开关。
- 5.不得用火测试漏气来源。
- 6.不得使用火柴或打火机。
- 7.不得在室内使用任何电话。
- 8.立刻到室外安全处,致电洛阳新奥24小时服务热线:95158。

## 燃气隐患定期查

陶经贺向记者介绍,洛阳新奥坚持“以人为本、安全发展”的理念,加大安全隐患治理力度和安全投入力度。近三年,公司在隐患治理、安全新技术应用、抢险应急装备等方面投入超过1000万元。该公司拥有100余名管网安全管理专业人员,负责燃气管道日常巡检检测、燃气设施维护、抢修抢险等。该公司定期对巡检、抢修抢险人员进行培训,针对不同的管道压力等级,制订应急预案。该公司成立燃气事故应急队伍、领导小组,建立调度指挥中心,统一协调指挥事故应急处置,全方位防范和处置燃气事故。

记者了解到,洛阳新奥组织50名户内安全检查专业人员,每年对燃气用户免费进行一次安全检查,安检员将按计划入户进行安检,用户可留意小区内燃气定期安全检查信息。

该公司在每次进行“定期安全检查”前,会在居民楼张贴通知,列出检查日期和



位于邙山的液化天然气储罐群

时间,并通过微信公众平台发布庭院安全检查信息(微信号:lyxa0531)。

洛阳新奥提醒您,请在安检日当天安排家中留人,等候安检员上门检查。若安检员上门未遇用户,则会张贴留言卡,留下安检员电话,请您联系安检员预约安检。依据《河南省城镇燃气管理条例》第十七条,对于燃气用户出现隐患不按规定整改落实可能造成安全事故的,燃气经营企业可以停止供气,并在隐患消除后24小时内恢复供气。

## 消除隐患靠大家

由于地下燃气管网错综复杂,因施工方对地下管网的情况不了解,导致燃气管道被损坏的事故时有发生。针对事先未查明地下燃气管线相关情况,未采取保护措施,野蛮施工造成燃气管道损坏的行为,近几年,洛阳市燃气市场管理办公室不断加大监察力度,除要求肇事方依法赔偿外,还按照《城镇燃气管理条例》对其进行处罚。

2013年12月31日,某单位因违规顶管施工,造成通济街口DN400燃气管道发生泄漏,附近约5000余户居民燃气停供,经紧急抢修后恢复供气,市燃气市场管理办公室依法对肇事方处以6万元罚款。

对此,洛阳市燃气市场管理办公室主



## “小单位”也要有大作为

柴强

建设名副其实的中原经济区副中心城市,党员干部应该有怎样的作风?笔者认为,从自己做起,从身边小事做起,摒弃建设名副其实的副中心与己无关的认识,强化干事创业的责任担当,积极投身改革的实践,尤为重要。

2015年,是洛阳产业转型升级的攻坚之年。九牛爬坡,既要有“带头大哥”,又需要“个个出力”。全市各个行业、各个部门,每个岗位、每个人员,都要有自己的职能定位,在推动经济社会发展、服务社会民生方面都要有自己的责任担当,都要履行好自己的岗位职责。

笔者所在的档案部门,属于专业性相对较强的部门,既非重点委局,又非窗口单位,似乎是一个看上去不那么起眼的“小单位”。然而,在建设名副其实的副中心这个大局下,档案部门需要更好地发挥其服务经济社会发展的作用,“小单位”也大有文章可做。

习近平总书记在全国组织工作会议上强调,新时期好干部要“敢于担当”。这里所指的干部,是各个行业、各个部门、各个岗位上的所有干部。担当精神,既是个人品质,更是一种工作态度。无论处在什么岗位,始终保持积极向上的朝气、开拓进取的锐气和敢做敢立的勇气,特别是有一种扑下身子干事创业的血性虎气,正是推动洛阳发展所需要的。(作者单位:洛阳市档案局)

《河洛观潮》旨在以评论凝聚洛阳正能量,用观点助推名副其实副中心建设。紧紧围绕把洛阳建设成为中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城,我们欢迎您积极建言献策、贡献智慧。

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众账号:lyrb0379。